

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

Los presupuestos del Estado

En todo tiempo, desde que los Estados se impusieron la norma de aclarar y llevar en orden las cuestiones de hacienda, han de establecer sobre ellos la realidad de la situación del país para la vez, fijar el concepto que merecían sus gobernantes.

Y como las cuestiones de números no tienen más que una cara, y como la capacidad acompaña al gobernante, son inabundantes las cuantías que se establecieron sobre las cifras de presupuesto. Ejemplo claro de ello lo tenemos en España con el presupuesto de los presupuestos de la Dictadura. Las izquierdas ocurridas con los presupuestos y se desgastaron clamando contra las cifras de Calvo Sotelo; pero como la obra era buena, impuso y triunfó sobre sus creadores detractores.

Estas premisas avaladas por la experiencia hacen que sea oportuno un leve comentario (no profundizando porque ello compete a los técnicos en cuestiones financieras) acerca de los presupuestos para el año en curso aprobados por el Gobierno, y cuyas líneas generales pudo ver el lector en estas columnas.

Aunque la cifra global del presupuesto es superior a la establecida para el finido año (6.840 millones de pesetas en 1941 contra 7.889 millones para el año en curso), habida cuenta de las circunstancias en que se desenvuelve la economía española y del crecimiento intenso y constante de las funciones estatales, que repercuten siempre un aumento de gastos, es evidente que el Estado español realiza su función sin ampliación sensible del presupuesto. Los gastos, lo cual quiere decir que el presupuesto de ingresos no presenta tampoco un instrumento de presión o de agobio para el contribuyente.

Por otra parte, también se echa de ver que el coeficiente de gastos que consiguieron los servicios de carácter nacional, es considerablemente inferior al coeficiente de gastos de cualquier empresa particular; y ello constituye un alarde para quienes llevan en su mano el timón de la hacienda estatal.

Se podrá objetar que existe un aumento en la cifra global del presupuesto con relación al año pasado; pero ello, siendo verdad, no prueba sino la lealtad hacendística y la plucritud de procedimiento con que procede el Gobierno. Además este aumento es perfectamente explicable y la explicación demuestra que no es un aumento sobre los gastos ordinarios, ya que se trata del hecho de haber incorporado al presupuesto los gastos transitorios que autorizó la Ley de 9 de marzo de 1940 y de haber consignado un suplemento de sueldo, que responde a la política social del Nuevo Estado, ya que de él se benefician los salarios casi más modestos servidores del común, que son los maestros de primera enseñanza.

Mas este aumento, que alcanza también al restante personal docente, merece ser tratado con mayor atención y espacio.

El Palacio de Comunicaciones

Ayer pudo ver el lector el anuncio de la subasta de las obras para la terminación de la Casa de Correos y Telégrafos.

Su lectura, estamos seguros, dejó gratamente impresionados a todos: significa el remate de las obras comenzadas en plena guerra, gracias a la aportación del pueblo mallorquín, con el sello de ahorro, y que ahora van a terminarse por la protección del Estado, que ha dado una prueba de lo que se preocupa de los problemas de las provincias españolas.

La Casa de Correos y Telégrafos era una necesidad sentida, por dignidad de dichos organismos y para comodidad del público. Con las ventajas del nuevo edificio para todos, Palma monumental ganará también mucho, porque el Palacio de Comunicaciones será ornato de la nueva Gran Vía.

Impresiones

Un ilustre teresiano

Los periódicos llegados de la península han sido portadores de una noticia triste: el fallecimiento del ilustre procer Don Bernardino de Sallent y Abreu, Marqués de San Pedro de Piedras Blancas y de Benavites, académico de la Real Academia de la Historia, notable por sus investigaciones literarias y sus estudios eruditos y sobre estos méritos y títulos el más glorioso: el de un ferviente admirador y devoto de Santa Teresa de Jesús.

En uno de mis viajes a Madrid, en la acogedora mansión de los duques de Sallent, conocí al ilustre procer que acaba de fallecer. Hombre de extraordinaria cultura, de trato sencillo y afable, cualidades características de un gran señor, de conversación amena, era el Marqués de Sallent el que se captan inmediatamente las simpatías de los que le tratan. De nuestra primera charla salieron ya buenos amigos y me invité a visitar su casa solariega de Benavites.

Una soleada mañana de julio, en compañía de mi fraternal amigo el Marqués de Ariany, emprendí la excursión trasponiendo la sierra cuyo nombre, según el decir popular, no apuntando un candil y mata a un hombre, realista sutil es y tanto remozsa sus incalculables alas en la nieve que acolman aquellas alturas, durante largos meses.

Y así llegamos a la castellanesca ciudad de Avila, cuya visión perdura viva en mi retina, al correr de los años, como perdura en mi ánimo la impresión profunda que me produjo la ciudad de la Santa, como un genérico afecto designan los avilenses a Santa Teresa, y con sobrada razón, pues que Avila es un reflejo de la mística Doctora y en la textura moral de Teresa de Jesús hay atisbos de la textura propia de su ciudad nativa, en cuya clásica plaza tiene un monumento en piedra.

Pero tiene otro más sutil y valioso en el palacio del Marqués de Benavites: me refiero a la biblioteca teresiana formada por el procer ahora fallecido.

Biblioteca en grado sumo copiosa y que encuadra muy bien en la sumptuosa mansión que la cobija, como encuadra ésta en el ambiente medioeval de Avila caballerescas. Casa museo por el mobiliario, por las armaduras y trofeos que la de-

de Benavites. Pasaron los años. Volví a encontrar repetidas veces, en mis andanzas, al ilustre procer, siempre cordial, siempre ameno. Al enterarme ahora de su muerte experimento la tristeza que nos produce a los viejos el presenciar el desfile, abandonando el mundo, de los que compartieron con nosotros afectos y sentimientos y elevó una plegaria por el alma del ilustre amigo.

José M.^a TOUS Y MAROTO



El general de división don Juan Bautista Sánchez, nombrado Capitán General de Baleares

CUARTILLA SUELTA

Las huellas del delito

Los profesionales del robo, que llevan la zozobra a las familias de los caseríos, llamáramoslos extramuros, si no hubiera sido distribuido el cinturón de murallas que rodeaba la ciudad, demuestran su pericia para borrar las huellas de sus fechorías: roban unos colchones, pero se contentan con la lana, cuya propiedad nadie puede probar como no puede probarse la de la moneda, y dejan en cambio las fundas que pueden denotar la procedencia; roban alimentos y bebidas, que tampoco llevan etiqueta delatora, y cuando por descuido o por prisas se hacen con objetos que pueden indicar la procedencia, se cuidan de retornarlos abandonándolos a la puerta de la casa asaltada para evitar, con su posesión, complicidades delatorias.

Pero a veces la mano de Dios castiga a los delincuentes, como en el caso de un cerdo robado, que para evitar el gruñido delator, le cercenaron la cabeza de un hachazo. Era de noche, y en parihuelas lo trasladaron de la casa robada a la de los autores del robo, mas ¡oh desgracia! el cerdo iba derramando sangre de la ancha herida, reguero que en la obscuridad no percibieron los ladrones, y por el hilo se saca el ovillo, y por el reguero pudieron los agentes de la autoridad seguir la pista, y dar con la casa de los ladrones: hasta el umbral de ella llegaba el reguero de sangre.

Y es que, a veces, hasta los más expertos dormitan.

PORFIRO

Efusión del alma

extasiada

Oyendo a Chopin en el lago Martel

Ese verde, ese verde. ¿Agua, milagro? Pura riqueza de arco-iris sin latido.

Remanso, voz y altura del silencio en sí mismo adormecido.

Yo quisiera soñar, morir, estremecido de toda tu bondad en esta calma; en este lago; en esta voz sin ruido; en este nido

que me parece exacto para el alma.

Dejadme este silencio; no me lleveis al sol, ni al aire. Quiero plenamente sentir como me muero.

En esta soledad te reverencio, cáncer de piedra, y quiero en tus dolores sufrir la soledad de tus rigores.

Aquí, con los arcángeles de piedra y los fósiles siglos nocturnales; aquí, con este yelo y esta yedra que pende un florilegio de cristales; aquí, sin luz ni cruz, arrepentido; aquí, de tu pavor, enamorado, para quedar dormido

con tus flechas de yelo en mi costado.

Aquí y hecho de mármol enraizado quiero quedar, de frente a mi destino, en el alma de Dios y transpasado, oyendo la lección de lo divino.

Dejadme, sí, dejadme. Estilo y modo he de encontrar en esta fuente viva para tener después, con que yo escriba, la norma que alce rosas de entre el lodo.

¡Ay, tú, serenidad de alta pureza, esencia sin materia y grito mudo, quisiera poseer con tu dureza el volumen feliz y estar desnudo!

Hacerme lanza, anonadarme todo, destruirme en tu sombra y tu amargura y quedar, yo también, estilo y modo hecho ejemplo y lección de norma pura.

Y gozarme en sufrir la larga espera en que mi carne se me vuelva acero de luz y transparencia, pues quisiera ver venir la saeta que me hiera y sentir, plenamente, que me muero.

Luis SEGURA MIRO

En broma y en serio

Pánico en Hollywood

Coincidencias genéricas, dan relieve de actualidad a este título, que bien podría ser el que correspondiera a una película; pero no vale embromar. Se trata de algo serio y trascendental para una colectividad que vivía feliz y en continua aventura triunfante. Es la guerra, la auténtica e implacable ofensiva que se está desarrollando en el océano Pacífico, la que amenaza este perdurar magnífico del engranaje cosmopolita que se cobija en Hollywood.

Parece ser, que la guerra que realizan los nipones, intensifica el pánico en la costa occidental del continente americano, y especialmente Hollywood, famoso centro de la cinematografía que está viviendo la pesadilla de una grave amenaza. Escribimos lo que acontece, fiándonos en las referencias telefónicas que dan cuenta clara de la trascendencia de la noticia. Un momento de contricción invade a Cinelandia. La guerra, en serio, perturba aquella alegre frivolidad y la gracia de la célula fotoeléctrica sonora, que reside en Hollywood, la gran ciudad californiana que tanto convida al fácil y placentero vivir, a la sonrisa ancha y a la confianza en la fortuna.

No es la fantasía la que informa en estas apreciaciones; es la tradición y elocuente fonogenia que llega al espectador a través de la

pantalla, la que fastuosamente acredita esa eterna noche de Hollywood que siempre arde en fiesta esplendente. La circunstancia de estar ahora amenazada, hace que contemplemos la ciudad californiana, desde la barquilla del "zeppelin" en días de paz, ayudados por los prismáticos del viajero que supo describir aquel panorama.

"¡Jamás llega a ennegrecerse la tierra en Hollywood, manteniéndose en una vaguedad violácea, bajo el cielo casi opaco con polilla de miltros; evitan la total negrura los miltros de luces. Es una infinita palpitación de burbujas, que hace pensar en el cráter de un volcán, ya inminente la erupción. Y rayan los faros de los automóviles. Y arriban, los reflectores dobles abren y cierran su abanico, especie de vía láctea cubista, al silencio hecho fantasma. Rescoldo eléctrico, maquiado y caído firmamento de "stars" y de millonarios, y donde la ambición ingenua mañanera transformase en satánica..."

No vamos a seguir transcribiendo una impresión de quien ejerce el bello oficio de las juglerías; sólo como pórico luminario hemos echado mano a esa descripción, que es certera síntesis de ese gran escenario de Cinelandia lo orgástico en esa urbe de cartón tiene un sabor de sintética juventud y un colorido de belleza química y fotográfica; es

toda una leyenda hecha de trucos. Nunca pasó por trances de peligro la urbe donde precisamente se falsea con la ficción ese trance de peligro llevado tantas veces a la pantalla cinematográfica con visos de realidad y con el decidido aliento que impone la decisión de enriquecerse. Era un vivir dichoso en aquella tierra de promisión y éntic cinematográfico.

Acostumbrados a que todo se miente y que lo que tiene sentido heroico y militar seguía siendo sólo reflejado por la ficción, estaban leños de sospechar que el belicoso Marte podía rondar la casa, y tan confiados estaban los que manejaban los estelares fastos de Cinelandia, que se aprestaron a hacer estallar la guerra... de mentirijillas, viéndose —hace de esto pocos meses— los alrededores de Hollywood iluminados por la pólvora jaranera de unos combates fingidos, con objeto de intensificar la realización de películas de guerra para atraer a los espíritus tímidos e incapaces de pensar, por sí mismos, hacia el terreno ideal de su conveniencia.

Los episodios que como propaganda de la guerra se representaban en los Estudios de Yaquilandia, eran fáciles: la vida de los soldados, el enemigo, flojo, y la retaguardia, repleta de optimismo. De esto, repetimos, hace unos

meses, antes de estallar la guerra en el Pacífico; pero con la rápida mutación de escena, todo aquel braserito multicolor de Hollywood, todo el maquiado y caído firmamento de "stars" a sueldo, está silencioso y a oscuras, por sí... los nipones y por sí los moscardones pudieran zumbiar en el cielo de Los Angeles.

Presuntimos que los nostálgicos servidores, ese elemento feliz de la Meca del Cine, se aburrirán ante el apagón de las prensas de luz de los Estudios, y optaron por inscribirse en una milicia del Estado para poder servir a la patria con más comodidad, sin tener que abandonar la tierra de promisión, fanal de su humana aventura triunfante, pues ahora sus pensamientos en la sangrienta orgía de las batallas, recordando estas palabras lapidarias del genio y glorioso Almirante Togo: "Quien se preocupa de no ser vencido, acaba por sucumbir".

Corresponde a los actores de tanta ficción el defender con tesón ese reducido de Cinelandia y disipar ese profundo pánico ante los éxitos de los descendientes de aquel albañil nión. ¿Qué sería vuestro Hollywood maltrecho por la inmensidad del miedo, sin el cosmopolitismo de vuestros caracteres que son la energía motriz de la Meca del Cine?

J. BAUZA GUANABENS

Del archivo de mis recuerdos

Vital Aza y la salubridad en El Escorial

Ahora, en este año 1942, que acaba de nacer, se cumple el 30 aniversario del fallecimiento de uno de los más celebrados y fecundos autores cómicos españoles, si que también de los más saludos, ingeniosos, inspirados y fáciles poetas festivos: Vital Aza.

El gran Vital Aza, aquel hombre amable y simpático, alto, corpulento, con su barba corrida, aquel cultísimo y chispeante asturiano, fué entrañable amigo y constante colaborador de otro famoso autor: Miguel Ramos Carrión, zamorano, que pocos años después que su leal amigo, murió. Sus hijos los literatos y comediógrafos los hermanos Ramos Martín, siguen sus huellas, con justificado éxito.

Ramos y Vital, como los llamábamos todos, fué la razón artística que durante muchas y consecutivas temporadas abastecía con más fortuna y prestigio los escenarios de la Corte, principalmente la Zarzuela y el de don Cándido Lara. No conocieron un fracaso y si por el contrario alcanzaron éxitos enormes, conseguidos en buena lid. Infinitos son los títulos que aún me parece ver anunciados en aquellas típicas carteleras madrileñas ya desaparecidas, en forma de zis-zás, ante las que todas las mañanas, pegados los carteles del día, me estacionaba para contemplarlos leyéndolos de cabo a rabo, para así poder estar al tanto de la Bolsa Teatral.

Leyendo esto y los títulos de zarzuelas y comedias, entre otros, "La bruja", "El Rey que robó", "La almoneda del 3.º", "Robo en despolado", "El señor Gobernador", "El Padrón Municipal", "Chifladuras", "La Praviána" y tantos y tantos más, como tantos y tantos fueron los artistas celebradísimo que tomaron parte en esas obras, y que con su labor extraordinaria, de grato recuerdo, contribuyeron a aquellos triunfos de las graciosas e interesantes concepciones de Ramos y Vital.

Jamás podré olvidar a los señores Rosendo Dalmau, Eduardo García Berges, el que dió vida al "Leonardo" de "La Bruja", hacienda famosa la jota aquella "Como los pájaros cantan..." Beltrami, Besares, Simonetti, Alcántara...; los baritonos Grajales, Carbonell, Bravo, Puigserver, Boeso, Ayneto, Capis...; el bajo y director de escena Miguel Soler, Gustavo Belza, Escrich, Banquells, Valentín González; los títeres Almerinda Soler de Franco, Encarnación Fabra, Enriqueta Naya, la bellísima Franco de Salas, Matilde Pretel; el veterano tenor cómico Ramón de la Guerra, el que últimamente con sus ochenta años a cuestas, aún interpretaba sus creaciones en "La Marsellesa", "La Tempestad", "La Bruja"; y luego "Los de Lara", los de verso, Ricardo Zamacois, Ramón Rosell, Montijano, Julianito Romea —padre de Alberto—, Pepe Rubio y su esposa Matilde Rodríguez, la genial e insustituible característica doña Balbina Valverde, Eloisa Gómez, esposa de Romea D'Elpas; Antonio Galván, Perico Ruiz de Arana, Paco Morano, Pepe Santiago, Simó Raso, Juan Balaguer, Mariano de Lara, Rosario Pino, Emilio Thuiller, Juan Espantaleón, Carlos Miralles, Mora, Antonio Riquelme, Leocadia Alba, dignísima heredera de doña Balbina; Concha Catalá, Javier Mendiguetia, Manolo Rodríguez, Joaquina del Pino, Nieves Suárez, Conchita Ruiz, su marido, Pepe Calle; Perico Zorrilla, y... hasta Niceto Alemán, aquel modesto pero concienzudo actor de "Escuela perlista", según afirmaba él mismo, quien, para demostrarlo, interpretando un albañil que acompañado de otros, tenía que cruzar la escena, camino de la obra, invariablemente todas las noches llevaba una tarjetera y dentro de ella una tortilla

de patatas, tortilla que no tenía que jugar para nada, pero que, invariablemente también, él y otros compañeros se comían en el cuarto. Al preguntarle el entonces director de escena, don Francisco Flores García, el por qué pasaba todos los días la tortilla en la tarjetera, contestó, con orgullo y aplomo: —Mi director, porque los albañiles de verdad, generalmente, la llevan, y como el teatro es reflejo de la realidad, ¡luego por eso!

Todos los anteriores nombres, con otros muchísimos, que seguramente habrán quedado en la estilografía, como por ejemplo, Victoriano Tamayo, sobrino del célebre Tamayo y Baus; Matildita Moreno, María Palau, la Pérez de Vargas, Mano-

José CABELLO

En "Mi Templo". Enero de 1942.

Las formas clásicas

en el arte

La reciente temporada de la compañía Beringola-Santamaría en nuestro Teatro Principal y la que está desarrollando actualmente la Compañía lírica que actúa en el coliseo de la calle de Conquistador, acoplada por D. Francisco Molina y en la que figuran artistas de fuste; demuestran una vez más la razón que asiste a quienes afirman que el arte no envejece jamás. En efecto el público de ahora a pesar de las derivaciones que en su manera de percibir hayan podido provocar las actuales formas de lo que podríamos llamar la modalidad espiritual de estos tiempos, se entrega sin reserva cuando se le ofrece una manifestación de arte, sin trampa ni cartón. Hemos visto así como las gentes que aplauden y llenan los salones donde se exhiben o representan las banalidades al uso, han

sabido conmoverse con las exaltaciones ochegarayescas de "De mala raza" y con las melodías, siempre frescas y gratas al oído, de Arieta. Indudablemente el fenómeno no es de ahora. En todas las épocas, al margen del arte clásico, han aparecido de vez en cuando manifestaciones esporádicas pretendiendo traer a los cánones tradicionales de la belleza y de la armonía modalidades extravagantes o pintorescas. En música, en pintura, en literatura, han aparecido pretendidos innovadores, intentando torcer las normas permanentes o bien establecer un arte sin normas. Pero el público, el espectador en general que por lo regular no tiene noción de las técnicas, ni juzga con la preceptiva en la mano, tiene en cambio la poderosa intuición que le permite conocer de inmediato el arte verda-



Las operaciones de las tropas japonesas en la estrecha faja de terreno que constituye la provincia birmana de Tenasserim, ha dado como primer resultado la ocupación de Tavoy. Algunos telegramas señalan la continuación del avance nipón y sitúan la lucha ya en la zona de Mullmein. Rangun, está sometido a intensos bombardeos, como también el ferrocarril Rangun-Madilay-Lashio, donde comienza la famosa ruta de Birmania.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Esperanza Rosselló Gómez

V. D. A. DE VIDAL

Que falleció ayer en Palma, confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos, José (ausente), Nadal, Juan Antonio, Joaquín, Angel, Gabriel y Catalina; hijos políticos José Feliu, Catalina Reynés (ausente), Teresa Ferrer, María Togores, Isabel Barceló, Isabel Pascual, María Ros (ausente); hermano Angel (ausente), hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se celebrará hoy, domingo, a las once y media en la parroquia de San Jaime y acto seguido a la conducción a su última morada, como también al funeral que tendrá lugar mañana, lunes, día 26, a las once de la mañana, en la misma iglesia.

Casa mortuoria: Santiago Ramón y Cajal, núm. 1.

No se invita particularmente.

DE SOCIEDAD

Como verá el lector en la información del Consejo de Ministros, el Capitán General de Baleares don Eugenio Espinosa de los Monteros ha sido nombrado Capitán General de la sexta Región, sustituyéndole en el mando de la Capitanía General de estas islas, el General don Juan Bautista Sánchez, que ya había desempeñado este cargo anteriormente.

El General de Brigada don Eduardo Recas Marcos ha sido nombrado Jefe de la doceava división, sustituyéndole en el Gobierno Militar de Menorca, el también General de Brigada don José María del Campo Tabernilla.

Ayer falleció en esta ciudad la distinguida señora doña Esperanza Rosselló Gómez, Vda. del fabricante de tapices Sr. Vidal, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica.

La finada baja al sepulcro rodeada del aprecio de cuantos la trataron, por su carácter bondadoso y afable.

Reciban sus afligidos hijos don José, don Nadal, don Juan, don Antonio, don Joaquín, don Angel, don Gabriel y doña Catalina y sus hijos políticos don José Feliu, doña Catalina Reynés, doña Teresa Ferrer, doña María Togores, doña Isabel Barceló, doña Isabel Pascual y doña María Ros, su hermano el Doctor en Medicina don Angel, hermanos políticos don Angel, hermanos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

De Barcelona llegaron ayer en el correo aéreo, doña Margarita Colom Ferrer; don Miguel Gelabert Florit; doña Carmen Sala Rodríguez; don José Bonet Ramón; doña Margarita Gelabert Gelabert; doña Margarita Caldentey Binimelis; don Francisco Llorens Riud; don Miguel Llorens Forcada y don José Buades Ferrer.

Se halla ligeramente indisputo nuestro distinguido amigo don Gervasio Mingot, Fiscal Provincial de Tasas.

Ha sido nombrada maestra interina para la sección de párvulos de la graduada de niños de Soller doña Catalina Serra Clavis.

Por vía aérea llegaron ayer de Madrid y Valencia, don Francisco Lucas Girona y don Juan Palliser Grau.

En un aparato de la Iberia marcharán mañana para la Ciudad Conchal, doña Carmen Cosido; don Gabriel Llobera Pujol; doña Margarita Beltrán Grau; don Melchor Lladó Llabrés; don Antonio Borrás; don Joaquín Aladreu Palomos y doña Antonia Pastor.

Ha ingresado en el Servicio de Medicina del Hospital de la Santa Cruz y San Pablo, de Barcelona nuestro distinguido amigo y médico don Bernardo Obrador Alemán.

Por la Presidencia del Gobierno ha sido confirmado en la comisión que fué conferida en 31 de Octubre de 1940 don Bernardo Sampol Fiol, ratificándole en su destino en comisión, en la Fiscalía Provincial de Tasas de Baleares.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer en la villa de Campos D. Cosme Prohens Mas.

El finado, persona conocidísima en Campos, ostentó durante muchos años el cargo de Alcalde de aquella villa, cargo que siguió ocupando al advenimiento de la República, en cuya época, fué duramente perseguido por los elementos izquierdistas. El vecindario obsequió al Sr. Prohens con un artístico busto de mando y un nutridísimo álbum de firmas.

De arraigados sentimientos cristianos su nombre figuró en cuantas obras de celo se promovieron en Campos, formando parte entre otras

CRÓNICA DEPORTIVA

FUTBOL HOY SE INICIA EL TORNEO DE CLASIFICACIÓN PARA EL ASCENSO

Mallorca - Gerona, Tarrasa - Constan- cia y Levante-San Martín

Se inicia hoy domingo uno de los Torneos más interesantes de la temporada. Tanto por lo que se refiere a la Copa del Generalísimo, como por lo que representa para el ascenso a la Segunda División, el torneo de Clasificación que empieza, es de vital importancia para los treinta y seis participantes.

Concretándonos más, diremos que en el grupo en que figurarán nuestros representantes, la cuestión es de una trascendencia y de un interés insospechado, ya que de su desarrollo dependen muchas cosas. Pueden, si las cosas van bien, clasificarse ambos para la Copa y para la II División. Pues si bien es verdad que el Constan- cia tiene su permanencia asegurada en la misma, no podemos decir igual del C. D. Mallorca, el cual deberá desde el primer momento tirarse a fondo para asegurarse la cabeza de la clasificación que le permita mirar con optimismo la fase final—si llega—o el ascenso directo si subsisten los tres grupos de ocho clubs.

Echemos una ligera ojeada al panorama que se presenta en la primera jornada y atrevámonos a emitir nuestro sincero juicio. Indiscutiblemente, el choque Mallorca-Gerona, es tal vez el de más trascendencia. Deberán los decanos enfrentarse con un equipo, curtido ya y avezado a las luchas ligeras. Este factor imponderabilísimo no se nos escapa de vista. Y es por ello que el Mallorca deberá ir decidido a inclinar el resultado a su favor si quiere respirar un poco tranquilo por el porvenir.

Difficil debut para los mallorquistas. Difficil, porque no es el Gerona equipo que se amilane. Recordamos su última actuación en el Cos, de Inca, y por lo mismo aseguramos que no es fácil de vencer. Al ignorar la alineación del Mallorca, somos parcos en el comentario. Pero reconocemos que de este partido dependen muchas cosas para quienes debutan en las lides ligísticas. Como es natural nos abstendremos de señalar vencedor.

Va el Constan- cia a Tarrasa. Sabemos que los inquebrantables se cohíben por el campo adverso y consideramos que en la pasada Liga, han encontrado equipos mucho más duros que el Tarrasa. Salieron imbatidos de Sabadell y de Victoria y por ello creemos que también pueden salir imbatidos de Tarrasa. Nos inclinamos hacia nuestros representantes aún reconociendo la importancia del campo ajeno.

Y queda el Levante-San Martín. Indeciso el resultado por falta de comparación. El San Martín es poco menos que desconocido en lides de tal envergadura. Pero la pasada actuación del Levante nos hace temer un poco por su suerte. Esperamos que habrá reaccionado y que defenderá sus colores más brillantemente que hasta ahora. Por esto confiamos en que la victoria no puede escaparse de las manos por poco que hagan en este sentido.

Tal es como vemos la jornada antes de iniciarse.—J. M.ª D.

MIS JUGADORES.—DLO ANO. CHE PRAT.—SALDRAN AL CAMPO DISPUESTOS A GANAR. VENCEREMOS, ANADJO UN DIRECTIVO

Añoche el local del Mallorca, estaba imposible, tanta era la gente que en él había. Numerosos socios formaban grupos, cogiendo la espectacular lucha de esta tarde y una larga y continua cola estaba formada por entusiastas y aficionados, que ad-

quisían la correspondiente entrada para presenciar el gran encuentro. En el piso superior había la mayoría de los directivos y el entrenador, quienes también, como no!—hacían cábalas sobre el partido Mallorca-Gerona. La atmósfera que se respiraba era por completo optimista, siendo creencia general, que los campeones regionales lograrían los dos puntos del encuentro.

El entrenador, que era el que menos se dejaba oír, fué a quien nos dirigimos a fin de sacar algo, que poder ofrecer a los lectores. Mas José Prat, no fué extenso en palabras. Al preguntarle que once alinearía, dijo que esta tarde fuéramos al campo y que entonces nos lo diría.

Lo que sí puedo decirte,—añadió,—es que los once jugadores que jugarán, saldrán al terreno de juego dispuestos a calzarse la victoria.

Un directivo que estaba junto a nosotros y que oyó las palabras de Prat, las colabore, añadiendo que era seguro el triunfo.

Antes de abandonar el local mallorquín, nos enteramos que se ha ofrecido a los jugadores una buena prima y que un entusiasta "hinchita", tiene prometidas 50 pesetas, por cada gol que marque el equipo local.

Al estar en la calle y después de haber respirado aquel ambiente, comprobamos que nos habíamos contagiado y que también nos sentíamos optimistas. CALET

ARBITROS PARA LA JORNADA DE HOY

Torneo de Clasificación.—Mallorca-Gerona: Turroy, colegiado valenciano. Liga Mallorca Primera División: Baleares-Poblense: Coll. Llosetense-Atlético: López. Manacor: Gimnástico: Florit. Segunda División: Grupo A. Soledad-Alcazar: Borrás. Grupo B. España-Alaronense: Fuentes.

BOXEO BENJAMIN RODRIGUEZ A MADRID

El campeón levantino de los medios, Benjamin Rodríguez, quien desde hace una temporada reside en nuestra isla, marchará a Madrid, donde el próximo viernes debe tomar parte en una velada internacional, que se celebrará en el Frontón Fiesta Alegre, enfrentándose al italiano Brochi.

Robo de unos platos del Salón-Museo de "Son Marroig,"

La Guardia Civil del puesto de Valldemosa, ha dado cuenta de que se presentó en la Casa-Cuartel, doña Luisa Magdalena Vives Ripoll, propietaria de la finca "Son Marroig", del término municipal de Deyá, denunciando que en la madrugada del lunes último, le habían sido robados del Salón-Museo de la citada finca, ocho platos de porcelana con reflejos metálicos, estilo hispano-árabe, valorados según ella, en unas cuarenta mil pesetas.

Para entrar en la casa rompieron las puertas de una ventana que da a una escalera que da acceso al indicado salón-museo, rompiendo también la puerta vidrieta que da entrada a la repetida estancia y las de una vitrina en la que estaban guardados los platos.

Por las manifestaciones del colono de la finca, Gabriel Mairata, se deduce que los autores fueron dos individuos que hablaban en catalán, quienes el día 20 visitaron el repetido Salón-Museo, los cuales se fijaron y demostraron gran interés por los platos de referencias.

Por la fuerza se practican activas gestiones para el descubrimiento de los autores del hecho.

Suicidio en Manacor

La Benemérita del puesto de Manacor ha dado cuenta al señor Gobernador de que en la mañana del día 21 del actual, tuvo noticia de que en la casa de campo, denominada "Ca'n Roseta Talayot" se había suicidado, colgándose de una cuerda pendiente de una escalera apoyada a una pared, Guillermo Gomila Mayol, de 39 años de edad, soltero.

Acto seguido acudió al puesto de la ocurrencia, confirmando el hecho. Según se desprende de los hechos, el interfecto hace varios años perdió la vista, considerándose que era un estorbo para él familia, lo cual se supone fué el móvil de tan extrema resolución.

SE ALQUILA LOCAL para almacén o taller. Informes: Pelaires, 26. Confitaría.

Teatros y Cine

Crítica

LIRICO

"La Traviata"

Pepita Rollán obtuvo anoche su mayor éxito de la temporada, en la protagonista de "La Traviata". Dominio de la escena, derroche de facultades e identificación con el personaje. El público la colmó de aplausos, especialmente tras el aria del primer acto que la dijo con un primer digno de artista de cartel de primera.

Elio Guzmán a cada nueva actuación sus nuevos lauros que añade a su carrera y nuevas conquistas de admiradores. Es un verdadero cantante de ópera, con una voz que es un deleite y con una escuela de canto que arroba. Compartió las ovaciones con Pepita Rollán.

El baritono Aguilar también escuchó nutridos aplausos en el segundo acto.

La obra, bien presentada, y el público numerosísimo, siendo contadas las localidades que estaban sin ocupar.

La compañía, en el repertorio operístico, deja una estela de éxitos que abren un crédito envidiable para una segunda vuelta.

Noticario

PRINCIPAL

Para hoy domingo se anuncian las últimas proyecciones del film en español "La fuerza bruta".

Completará el programa "La hermana María", magnífica película protagonizada por Camilla Horn.

Para el próximo martes se anuncian los formidables films en español "Pimpinela Escarlata" y "El retorno de Pimpinela Escarlata".

LIRICO

Para hoy domingo se anuncian las dos últimas funciones de la actual temporada de zarzuela.

A las 5 de la tarde la zarzuela en tres actos "Las Golondrinas".

Por la noche a las 9:30 despedida de la compañía con la zarzuela en tres actos "La Tempestad" cantada por los celebrados artistas Pepita Rollán, José M. Aguilar, Elio Guzmán y Amibal Veda.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías.

Delegación (de combustibles)

Se ordena a todos los productores y almacenistas de lignitos y derivados, de esta provincia, la presentación a esta Delegación (Palacio del Gobierno Civil) antes del 28 del actual, de una nota en la que constará:

Nombre del productor o almacenista.

Características del lignito o derivado producido.

Cantidad mensual que produce.

Destino que se da a la producción.

Posteriormente, todos los lunes remitirán nota de la cantidad producida en la semana anterior, de los consumidores a los que ha suministrado combustible, cantidad suministrada y existencia que tenga en su poder.

Palma 23 de Enero de 1942.—El Delegado, Antonio Torrens.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Barcelona el pailebot "Pedro Compte". De Ibiza la balandra "Joven Teresa". De Barcelona el vapor correo "Mallorca".

Cupón del Ciego

SORTEO DE 24 ENERO DE 1942

Primer premio de 25 pesetas al número 760.

Premios de 250 pesetas a los números 66 166 266 366 466 566 666 866 y 966.

ESTREÑIMIENTO PIEL HIGADO

AGUA MINERAL PURGANTE FITA SANTA FE

Sólo Calidad Jerez y Coñac VALDESPINO

PAGO BIEN objetos de oro y plata y papeletas de empeño. Vidriera, 27, catlo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

TINTA SAMAS

para Porto Pi, Ville d'Inca.

Mañana lunes se reanuda el cine en el teatro. Se proyectará "San Goldwyn Mayer" que produjo sensación y son protagonistas Jeanette Macdonald.

"El pan y el perdón" cuyo intérprete es el soberbio actor R. proyectándose entre el el Balear.

Hoy "El rey de los dos" y "Brigada salvadora".

Hoy "Café Metropoli" llevará numerosísimo público a la sala de la calle de...

Sigue proyectándose "El rey de los dos" y "Brigada salvadora".

Para el miércoles de la empresa el estreno de Espino "Nanette", deliciosa comedia y la Hiaf en que se reanuda las de intensa vida humana dadas en la vida misma del teatro.

PROYECTO Hoy domingo y máximos últimos días del doblete en español de ruidos decretado por "La marcha de la y "Alarma en la ciudad".

Para el próximo sábado anuncia el riguroso y heredado fastuoso film "Suñón de la p", magnífica y emocionante nielle Durieux y Chapa don y la reposición del milla, o film "Esos tres", con don, don.

El solo nombre de D. Bernad rrelix, la más admirada de las estrellas de la patilla don cliente para que a dmpos esta distinguida sala, español "Condesa por decreto".

Las funciones de hoy de serán por sesiones a las 10 y 6:30 (numerao), 9:15 Decreto tumbado mañana a lafioreses.

ACTUACIONES Hoy Noticarios y "Sas de España".

SALON Min Petre Hoy "La reita monreoretarios diversos.

CULTO PARA MANANA

Jubileo de Cuare Concluyen en San que la Rda. Comunidad su madre Santa Paula. A las 10 y media Mis con sermón por el Francisco Payeras, FROCOM sición del Smo. Por la Roma. sario, último ejercicio de arma ne Triduo, sermón por las don Francisco Payeras, Gades Te Deum y reserva de Snae er.

Empiezan en la Mercaderes Puor de San Pedro Nolas, día 8, Exposición del Smo Este rezadas. A las 7 de la Poderoso sario, solemne Trisagio, que por el Rdo. don Antonian la Fibro, y reserva de S. De la s.

Otras En San Felipe Noche, San tres cuartos de la noche, inco rá la quincena de Ntra. Un Lourdes.

En el Socorro, Misa de pñion general a las 8, socios de la Pia Unión de les de Trisagio.

Visita a la Corte A Ntra. Sra. de la Pa Jaime.

San Policarpo, Santa v. y Marilde reina. que s acia aca COM

FAIRA DEL MARTES Jubileo de Cuare

Continúan en la Mercaderes Honor de San Pedro N. lico Las 8 exposición del Smo. rezadas. A las 7 de la tario, solemne Trisagio, por el Rdo. señor Garau, reserva de S. D. M.

Empiezan en San Jaime cadas a Ntra. Sra. del Corazón. A las 6 y media mañana, Exposición del las 6 y tres cuartos de Trisagio mariano, Nov sión por el Rdo. F. y Su Divina Majestad.

Empiezan en la Capilla grado Corazón en honor Francisco de Sales. A las día Misa y exposición. Pos. a las 5, estación, Roser, sago cantado y reserva Divina Majestad.

Otras En San Francisco, Cuartón de los Trece Martes Antonio de Padua. Por na a las 7 y media. Por a las 7, sermón.

San Juan Crisóstomo.

LIRICO - Mañana "Metro Goldwyn, presenta

San Francisco

Clark Gable y Jeanette Macdonald

Se reunió nuevamente el Consejo de Ministros

General Don Eugenio Espinosa de los Monteros, Capitán General de la Región, y el General Don Juan Bautista Sánchez, Capitán General de Baleares, y Don Eduardo Recas Jefe de la 12 División.--Es nombrado Gobernador Militar de Menorca Don José María del Campo.--Es nombrado general jefe de ingenieros de la cuarta región, Don Joaquín Coll.--Se declaran monumentos históricos y artísticos las murallas y torres-campanario de Ibiza

Madrid. — En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó la presente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del jefe de Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

ERECITO. — Ley por la que se concede una pensión extraordinaria a los familiares del General González Pérez.

Decreto nombrando Capitanes Generales de la Sexta Región y de Baleares, respectivamente, a los generales de División don Eugenio Espinosa de los Monteros y Don Juan Bautista Sánchez.

Decreto por el que se nombra jefe de ingenieros de la cuarta región, don Joaquín Coll.

Decreto por el que se declaran monumentos históricos y artísticos las murallas y torres-campanario de Ibiza.

Decreto por el que se conceden las Cruces de San Hermenegildo.

Decreto por el que se aprueban varios expedientes de trámite.

MARINA. — Decreto por el que se autoriza la adquisición de dos grupos moto-bombas.

Autorización para adquirir grupos electrogénos y puentes grúas con destino a factorías.

Varios expedientes de obras en buques.

Aplicación de las leyes de 12 de julio de 1940 y 2 de septiembre de 1941 a dos auxiliares.

AIRE. — Decreto por el que autoriza al Ministerio para adquirir por gestión directa terrenos procedentes de solares resultantes de la antigua Cárcel Modelo, sobre los que ha de construirse el edificio para su instalación.

Expedientes de obras.

JUSTICIA. — Decretos sobre nombramientos y movimiento de las carreras judicial y fiscal.

Decreto por el que se reorganiza el Patronato del Reformatorio de Menores de Madrid.

Órdenes concediendo la libertad condicional a 1.900 penados.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto por el que regulan las condiciones técnicas en que deben efectuarse los suministros de carbón mineral.

Expediente del Instituto de Moneda extranjera referente a "Riegos y Fuerzas, S. A." y CHADE.

Expediente sobre investigaciones auríferas.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se nombra Presidente del Consejo Agronómico a don Pedro E. Gordón de Arístegui.

Decreto por el que se declara de urgencia la expropiación de los terrenos en que ha de construirse por

Partes oficiales

COMUNICADO ITALIANO

La Roma. — Comunicado de las fuerzas armadas italianas, núm. 601: "Por las operaciones ofensivas de las unidades moto-acorazadas italo-alemanas en Cirenaica, continúan, a pesar de fuertes destacamentos enemigos, las poderosas formaciones aéreas del Eje que intervienen repetidamente en la lucha, han batido sin cesar a las columnas adversarias en redondo, destruyéndolas y destruyéndolas."

En el combate y dos derrotales por la DCA.

Incursiones de aparatos ingleses de Trípoli y sobre otras localidades de la costa de Sirte han causado víctimas y daños no graves.

Escuadrillas de "Hurricane" han intentado en vano impedir a los bombarderos italianos y alemanos alcanzar los objetivos militares de la isla de Malta, sobre la cual los ataques se han sucedido con gran frecuencia de día y de noche."

COMUNICADO ALEMÁN

El Cuartel General del Führer. — Comunicado extraordinario, hecho público por el alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "Submarinos alemanes, combatieron por primera vez en aguas norteafricanas y canadienses, han infligido graves daños a los buques de aprovisionamiento enemigos, en las proximidades de la costa de Argelia, hundiendo 18 buques de guerra y un desplazamiento de 125.000 toneladas. Otro buque y un patrullero han sido torpedados."

El submarino mandado por el Teniente de Navío Hordgegg se ha distinguido particularmente en el curso de estos combates, ya que por sí solo ha hundido ocho buques enemigos, tres de los cuales eran petroleros, ante las costas de Nueva Escocia, que desplazaban en conjunto 200 toneladas."

El Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "Nuestras tropas han lanzado en los sectores de la parte central del frente oriental, felices ataques contra el enemigo, al que han ocasionado grandes pérdidas en hombres y material."

En el sector del ferrocarril de Górnica han sido destruidos algunos tramos de vía férrea y una instalación industrial ha sido gravemente alcanzada."

Los soviets han perdido en el curso de la jornada, 27 aviones,

la Diputación de Valladolid la Granja de Experimentación Agrícola EDUCACION NACIONAL.

Decreto por el que se nombran Vocales del Consejo Nacional de Educación a los Rectores de las Universidades españolas.

Decreto por el que se declaran monumentos históricos y artísticos las antiguas murallas y torres-campanario de la ciudad de Ibiza (Baleares) y la Ermita Universitaria de los Doctrinos de Alcalá de Henares.

Decreto por los que se nombran Cancellor, Secretario de publicaciones, Bibliotecario y Tesorero de Instituto de España a los señores Murguiza, Castañeda, Artigas y Carrero.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por los que se autoriza al Ministro para ejecutar mediante su pasta las obras de encauzamiento y desague de las partidas de arroyales de Tabernes de Valldigna (Valencia), de la acequia mayor de Campos del Río (Murcia), de abastecimiento de aguas de Alcalá de Henares, y referentes al depósito regulador e instalación de depuración.

Decreto por el que se aprueba el proyecto de obras para el abastecimiento de aguas del pueblo de Urra (Navarra) y otorgando al Ayuntamiento peticionario el auxilio de 0 por ciento de las obras subvencionables que quedarán sujetas a las cláusulas que se indican.

Decreto por el que se declara juzgado al Presidente del Consejo de Obras Públicas don Bernardo de Grandas y Callejas y al Consejero Inspector don Mauro Serret y Mite, así como a los Consejeros Inspectores don Jaime Andreu Alsina, don José Molero Levenfeld y don Feliciano Navarro Ramírez de Arellano.

TRABAJO. — Decreto por el que se nombra Director General de Trabajo a don Francisco Ruiz Jaraboa Magistrado del Trabajo de Madrid.

Ley por la que se dispone que el importe de las multas por infracciones de las leyes sociales y de Reglamento del Trabajo queden a disposición del Ministerio para su distribución a los organismos que en la misma se indican y en la proporción que se establece.

uno en la situación del frente de Mulmein".

Singapur. — Comunicado oficial británico: "El contacto con el enemigo se sostuvo ayer en la región de Nersí. En el frente oriental, nuestras tropas han entrado en contacto con el enemigo en la región de Chan, donde se libra actualmente una batalla."

Al Oeste, la actividad adversaria ha aumentado en la región de Batufayo, con indicios de algunas infiltraciones en dirección Este.

Prosigue la violenta batalla del frente septentrional en las proximidades de Batufayo.

El enemigo desplegó una actividad aérea considerable contra nuestras tropas avanzadas."

"El sol naciente está casi encima de nosotros", declara un Ministro australiano

Bangkok. — El portavoz del Cuartel general hindú libre se ha dirigido, por radio, a todos los hindúes.

Ha afirmado el portavoz: "La hora presente no es de palabras, sino de hechos. La población hindú debe sublevarse ahora, antes de que resulte tarde, contra los británicos. La política de resistencia pasiva, preconizada desde hace años por el mahatma Gandhi, es un ideal filosófico. Pero los británicos no entienden más lenguaje que el de la fuerza. Los soldados hindúes, hechos prisioneros por las fuerzas del Eje en el Oriente medio, descubrieron que no habían caído en poder de los bárbaros, sino que se ven tratados en los campos donde se hallan concentrados, mejor de lo que lo fueron por los británicos."

El portavoz del Cuartel general de los hindúes libres terminó exhortando a los súbditos hindúes que se hallan estacionados en el Indostán a que se decidan a luchar por el resurgimiento de la India.

MUEBLES

Fabricación propia

Capuchinas 31 al 37

¿CANAS?

NO VACILE

ROM QUINA MELIS

Gasógenos "IDEAL"

Máximo rendimiento y eficacia. Se solicitan Representantes activos. Escrib. A. Andreu, Pza. Tetuán, 29. BARCELONA

VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

La lucha en el Pacífico

UNA DIVISION DE NEGROS

Washington. — Una división del Ejército norteamericano, completamente integrada por negros ha quedado constituida.

Esta también en vías de organización una escuadrilla de caza compuesta asimismo por individuos de raza negra.

CIFRAS ASTRONOMICAS PARA EL REARME DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — La petición de créditos de 12.500 millones de dólares hecha al Congreso, es la más importante que jamás se hizo.

A pesar de esto, dichos créditos no constituyen más que una parte de los que serán necesarios para la organización de las fuerzas armadas de Norteamérica.

La petición de los mentados créditos fue hecha por el general Arnold, Jefe del Estado mayor de la Aviación norteamericana.

LOS NIPONES EN RABAUL

Melbourne. — Un reconocimiento

aéreo ha demostrado la presencia de 11 buques mercantes, probablemente japoneses, en la rada de Rabaul.

Añádese que pocos kilómetros más al Noroeste tres cruceros, un destructor y un portaaviones se hallan fondeados.

Todo ello—ha dicho el ministro de la guerra australiano—hace comprender que Rabaul ha sido ocupado por las fuerzas niponas.

Se desconoce la marcha de las operaciones en Nueva Guinea y se pone de relieve que el hecho de que los japoneses hayan desembarcado no supone la ocupación total de la isla, ya que puede continuar la resistencia en otros puntos alejados de la capital.

El comandante de las fuerzas australianas del referido puerto no ha enviado mensaje alguno al gobierno australiano.

Ha sido ordenado el oscurecimiento nocturno de la costa australiana.

La ofensiva británica en la Cirenaica es comentada en Berlin

Berlin. — En los círculos militares de esta capital se comenta la ofensiva que desde hace algún tiempo viene sosteniendo en la Cirenaica.

Y se hacía resaltar que las divisiones italianas y alemanas librantes de los combates actuales son las mismas cuya destrucción era, según las declaraciones inglesas, el objetivo primordial de la ofensiva británica.

La ofensiva inglesa, cuidadosamente preparada durante cinco meses arroja los siguientes resultados: "La enorme capacidad combativa e indomable empuje de las divisiones blindadas italo-germanas, probada por tantos fracasos de energía y las operaciones tácticas realizadas por los invasores."

Y la ocupación, por las fuerzas invasoras, de unas cuantas localidades militarmente insignificantes ogradada a costa de grandes pérdidas.

Nace un general japonés

UN LARGO PERIODO DE PAZ AL ACABAR LA HEGEMONIA ANGLO-YANKI. — DESEO DE ENFRENTARSE CON LA ESCUADRA NORTEAMERICANA

Tokio. — El jefe del Departamento político del Ministerio de Guerra japonés, teniente general Muto, ha hecho declaraciones al representante de la Agencia D.N.B.

El general Muto expresó su opinión de que con la desaparición de la hegemonía anglo-norteamericana todos los pueblos del mundo vivirían un largo período de paz y prosperidad.

Y añadió: "La reorganización preparada por el Japón, Alemania e Italia es la más justa de la que se propone Roosevelt."

Subrayó los éxitos militares del Japón, que atribuyó a la batalla de "Hawaii", "de importancia mayor — dijo — que la de Trafalgar."

Muto terminó diciendo: "Los norteamericanos no quedan paralizados ante esa derrota. Es muy posible que traten de entablar combate con la Marina japonesa. Este es nuestro mayor deseo. Su consecución demostrará a los norteamericanos la potencia de nuestra escuadra."

que se sublevan los indios contra Inglaterra

Ya están ultimadas las primeras combinaciones de la temporada que va a empezar.

Valencia, con sus renombradas corridas "falleras", da el clarín. Pepe Luis Vázquez, Manolete y Pepe Bienvenida van allá, y también Gallito y Belmonte. Las primeras alternativas serán las de Andaluz; segura y con fecha, las de Morenito de Talavera y Juan Mari Pérez Tabernero, que también se dan como seguras.

En cuanto a Madrid, la inauguración oficial de la temporada será el 5 de abril, en que se consagró Antonio Bienvenida. Antonio recibe la alternativa, con reses de Miura, de manos de Pepe.

El próximo día 8 se inaugura la temporada en Barcelona, celebrándose una novillada en la que tomará parte, Angel Luis Bienvenida, el benjamín de su familia.

Fríos y nieves

LA LAGUNA DE VENECIA, HELADA

Venecia. — La laguna veneciana se heló a consecuencia de intensa oleada de frío.

La temperatura señala trece grados bajo cero, temperatura no conocida desde hace varios años.

Venecia presenta la fisonomía popular, como en el año 1928, cuando la laguna se heló también, al cabo de un siglo de no producirse el fenómeno.

Este solamente se ha verificado cinco veces a lo largo de la historia veneciana.

EL INVIERNO ACTUAL ES EL MÁS FRÍO DESDE HACE CUARENTA AÑOS

Helsinki. — Los Observatorios meteorológicos comprueban que el invierno actual es el más frío desde hace cuarenta años.

SE VENDEN

Finca en Sta. Catalina, de unos 1.500 metros cuadrados en parte edificadas, lindante Ronda Poniente y calle Murillo.

Finca en Palma, Pl. Sta. Catalina Thomás.

Razón: San Cayetano, 11-12, de 1 a 4.

La Conferencia de Río Janeiro

NUEVA FORMULA. — NO SE EXIGE, SE RECOMIENDA LA RUPTURA CON EL EJE

Al comunicar la decisión a la Conferencia, el representante de Bolivia, Matienzo, declaró que como afirmación de la solidaridad americana, la Conferencia recomienda la ruptura de las relaciones diplomáticas, políticas y comerciales con Alemania, Italia y el Japón, de conformidad con las leyes y las circunstancias existentes en cada país.

Matienzo explicó la resolución primitiva que proponía la ruptura, presentada por Colombia, Méjico y Venezuela.

"Esta resolución primitiva —añadió Matienzo— ha sido modificada porque dos grandes países americanos creían necesario la modificación."

Luego agregó: "La actitud de la Argentina y de Chile no supone ningún disenso en lo que se refiere a la solidaridad continental."

La diferencia de criterio se refería más a la forma que los principios."

El delegado boliviano terminó leyendo la nueva fórmula aprobada por la Conferencia, que difiere de la fórmula original en que el artículo tercero recomienda solamente en la actualidad la ruptura de las relaciones, en lugar de insistir en que se efectúe esa ruptura."

Cartas de los productores que están en Alemania

Sevilla. — Los productores sevillanos que marcharon a trabajar a Alemania han enviado cartas a sus familiares que reflejan el excelente espíritu y la gran satisfacción de los interesados por el trato que se les da y los beneficios que obtienen en el orden moral y en el material.

Una de las cartas la firma el obrero Ignacio Rocío, y entre otras cosas, dice: "Estamos muy bien mirados por todas las clases. Tenemos buena comida y excelente trato. Además, hay de todo para comer. El pan es muy sabroso. En este momento, en que acabo de dar un paseo, he comprado en la primera tienda que hallé a mi paso varias cosas, entre ellas algunos pañucillos de Viena, que me han costado una cantidad insignificante. En la fábrica donde estoy hay trabajando cerca de 20.000 obreros. No se puede hacer una idea, padre, de cómo son estas fábricas alemanas."

Otra carta es del falangista y productor sevillano Manuel Zamorano su familia: mujer e hijas, habitando en la calle del Sol, núm. 90. Este productor escribe: "No podéis darme idea de lo que es una mina de hierro de las de aquí. Nos han dado sitio en ella a ochenta mineros de Nerva y diez de Huelva. Donde vivimos es en un pueblo pequeño; pero muy bien organizado. Tenemos un comedor muy amplio con buenas mesas y todo el servicio mejor que el de un hotel. Nos han dado muy buena ropa, y a mi un buen abrigo, un traje completo y otras prendas."

Otra carta la escribe el productor sevillano Emilio Reyes, y va dirigida a su hermana Consuelo, que vive en la calle de Almansa, número 5. Dice este obrero que está muy contento y aprendiendo lo que nunca se imaginó. Luego dice que ha visitado Berlín, "que no se parece en nada a Madrid ni Sevilla". Luego dice también textualmente: "Dile a la abuelita que no estoy negando tiros, sino aprendiendo un oficio como no soñaba siquiera. En la próxima te enviaré una foto para que veas lo grueso que me he puesto. Me encontrarás alemanizado, pero español cien por cien, por encima de todo."

HUERTOS EN VENTA

Uno de 11 cuarteradas; otro de 8 cds.; uno de 4 cds., y otro de 2 cds. "Fincas Gayá". Rubí, 29-1-2

BALANDRO

Se vende uno de ocho metros de eslora, con motor 8-10 HP., con palanca mayor y de mesana. Informarán en esta Administración.

VENDO

camioneta "Dodge", 4 cilindros, con amoneta y buenos neumáticos. Razón: Ada. Conde Sallent, 43. Garage.

COMPRARIA

Máquina de Calados Singer en buen estado. Ofertas: Jovellanos, 12, etlo.

INGLES

Clases part. y colectivas por Srta. de Londres. Telf. 1044. Imprenta, 3 bis pral. (San Nicolás).

Teatro Principal

MARTES

¡FIJESE VD. BIEN!

En un mismo programa:

Pimpinela Escarlata

La soberbia creación de

LESLIE HOWARD

MERLE OBERON

y su continuación

De toros

Ya están ultimadas las primeras combinaciones de la temporada que va a empezar.

Valencia, con sus renombradas corridas "falleras", da el clarín. Pepe Luis Vázquez, Manolete y Pepe Bienvenida van allá, y también Gallito y Belmonte. Las primeras alternativas serán las de Andaluz; segura y con fecha, las de Morenito de Talavera y Juan Mari Pérez Tabernero, que también se dan como seguras.

En cuanto a Madrid, la inauguración oficial de la temporada será el 5 de abril, en que se consagró Antonio Bienvenida. Antonio recibe la alternativa, con reses de Miura, de manos de Pepe.

El próximo día 8 se inaugura la temporada en Barcelona, celebrándose una novillada en la que tomará parte, Angel Luis Bienvenida, el benjamín de su familia.

Fríos y nieves

LA LAGUNA DE VENECIA, HELADA

Venecia. — La laguna veneciana se heló a consecuencia de intensa oleada de frío.

La temperatura señala trece grados bajo cero, temperatura no conocida desde hace varios años.

Venecia presenta la fisonomía popular, como en el año 1928, cuando la laguna se heló también, al cabo de un siglo de no producirse el fenómeno.

Este solamente se ha verificado cinco veces a lo largo de la historia veneciana.

EL INVIERNO ACTUAL ES EL MÁS FRÍO DESDE HACE CUARENTA AÑOS

Helsinki. — Los Observatorios meteorológicos comprueban que el invierno actual es el más frío desde hace cuarenta años.

SE VENDEN

Finca en Sta. Catalina, de unos 1.500 metros cuadrados en parte edificadas, lindante Ronda Poniente y calle Murillo.

Finca en Palma, Pl. Sta. Catalina Thomás.

Razón: San Cayetano, 11-12, de 1 a 4.

La guerra en Europa

BARCOS YANQUIS HUNDIDOS

Nueva York. — Los submarinos de las potencias enemigas de los Estados Unidos han torpedado y hundido a otros buques mercantes que navegaban por aguas norteamericanas. Dichos buques desplazaban en conjunto un total de 9.048 toneladas y 46 marinos de ambas tripulaciones han desaparecido.

AUMENTO EN LA PRODUCCION ALEMANA DE ARMAMENTOS

Berlin. — Con objeto de aumentar la producción alemana de armamentos se están realizando actualmente medidas encaminadas a racionalizar más la industria del Reich, según ha declarado a los periodistas extranjeros el economista alemán doctor Wimschuh. Hace poco fue encargado de esas medidas de racionalización el jefe del grupo de industria, Zangen. Su finalidad consiste en aumentar el volumen de producción por el desplazamiento de la misma hacia empresas de mayor rendimiento y por la retirada de mano de obra de otras empresas cuya capacidad de producción es menor. Durante los dos años y medio pasados de guerra la paralización de las empresas alemanas llegó a alcanzar un volumen insignificante. La afirmación de la propaganda enemiga de que Alemania ya ha alcanzado o incluso rebasado el punto culminante de su fuerza productora en el terreno de los armamentos, carece de todo fundamento y es inexacto según ha declarado el doctor Wimschuh. Al final de los dos inviernos de guerra pasados, los adversarios de Alemania tuvieron que convencerse de que el Reich ha sabido aprovechar debidamente los meses de invierno y este será también el caso al final del presente invierno.

PROHIBICION EN ITALIA

Roma. — El Ministerio de Corporaciones ha prohibido la fabricación de objetos de vidrio y cerámica que tengan finalidades suntuarias al objeto de reducir el consumo de combustible y de energía eléctrica.

Noticiero nacional

EL SEÑOR OBISPO AUTORIZA A LOS SACERDOTES RURALES EL USO DE LA BICICLETA

Barcelona. — Durante los últimos años se ha incrementado considerablemente en Barcelona el uso de la bicicleta, que facilita los viajes y en ciertos aspectos ofrece comodidad dada la escasez de transportes urbanos que la falta de combustible y los estragos de la época roja dejaron sentir. Según datos oficiales facilitados en la oficina municipal, correspondiente en 1936 había matriculadas en Barcelona 10.142 máquinas; en el pasado año de 1941 han alcanzado la cifra de 16.027. El obispo ha autorizado últimamente a usar la bicicleta a los sacerdotes en los pueblos de la diócesis, pero no así en el interior de capital.

ACTOS CON LOS QUE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BARCELONA SOLEMNIZARA LA FESTIVIDAD DE SAN FRANCISCO DE SALES

Barcelona. — Con motivo de la festividad de San Francisco de Sales, la Asociación de la Prensa ha organizado diversos actos que se celebrarán el próximo día 29 de los corrientes.

Por la mañana, a las once en la iglesia parroquial de Santa Ana se celebrará una solemne función religiosa dedicada al santo Patrón de los periodistas.

A la una y media de la tarde se reunirán los periodistas en una comida de confraternidad.

Por la noche, en el Teatro Barcelona, tendrá lugar un selecto festival "galas de Prensa", a beneficio de las Instituciones mutualistas de la Asociación.

Dichos actos serán presididos por el jefe provincial del Movimiento y de Prensa, señor Correa Vegllison.

Noticias del Extranjero

REFERENDUM EN SUIZA

Berna. — Hoy, domingo, se celebrará en Suiza un plebiscito sobre un referéndum popular propuesto por los socialistas.

El referéndum se refiere al sistema en que han de realizarse las elecciones del Gobierno regional y del Consejo federal.

En el referéndum se pide que el Consejo federal sea elegido por el pueblo en votación directa y que el número de los miembros del Consejo se eleve a nueve.

Se pide, además, que estén representados en el Consejo todos los partidos.

Los partidos contrarios al socialista recomiendan que el referéndum sea rechazado.

NO HAY PERSECUCION RELIGIOSA EN SANTO DOMINGO. — LO QUE DICE EL "OSERVATORE ROMANO"

Ciudad del Vaticano. — El "Observatore Romano" desmiente la noticia de la persecución en Santo Domingo de los sacerdotes italianos y publica la siguiente nota: "Días pasados, una radio extranjera dió la noticia de que, a causa del estado de guerra, el Gobierno de la república de Santo Domingo había adoptado severas medidas contra los sacerdotes italianos. Podemos asegurar que no hay por qué inquietarse puesto que el único sacerdote italiano residente en Santo Domingo sigue ejerciendo su ministerio."

250 Horas de luz

con linterna eléctrica.

Hnos Puigercós. - Sindicato, 149

El RETORNO de PIMPINELA ESCARLATA

JUCA FILMS ORGANIZACION FILMOFONO

(RIGUROSO REESTRENO)

Un programa de gran sensación

EN ESPAÑOL

HOY y MAÑANA

Últimas proyecciones



LA FUERZA BRUTA

MARIA MERCADER

La Hermana María

CAMILA HORN

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Más de la guerra del Japón contra los EE. UU. e Inglaterra.

LA BATALLA DE JOHORE SE ACERCA AL FIN
Tokio. — Los despachos recibidos de Malaca indican que la batalla en la región central de Johore se aproxima a su fase decisiva.

Los japoneses ocuparon Labis, al alba del día 22 de enero y preparan una acción contra el triángulo Yong Peng-Ayeran-Luang, donde los británicos se han atrincherado en posiciones fortificadas.

La caída de Yong Peng, donde la octava división australiana resiste desesperadamente, es inminente.

Las tropas niponas atacan simultáneamente por el norte y por el suroeste.

LA PRENSA AUSTRALIANA CENSURA LA IMPREVISION BRITANICA

Shanghai. — La prensa australiana sigue criticando al gobierno inglés por no haber preparado militarmente, conforme a las necesidades reales de la zona que va desde la India al Pacífico.

LA SITUACION SIGUE ESTACIONARIA EN LA COSTA ORIENTAL DE MALACA

Singapur. — Un comunicado anuncia que la situación no ha cambiado en la costa Este de Malaca.

En los alrededores de Patu-Pahar se han registrado bombardeos especialmente en Palch y norte de Ateng-nen. Se destruyeron tanques y vehículos motorizados japoneses.

En la noche del viernes, aparatos británicos atacaron a tropas y convoyes de transportes enemigos al sur de Ladis. Numerosas bombas hicieron explosión sobre la carretera, entre los vehículos y hombres, causando daños y víctimas. También se ametrallaron tropas japonesas en el mismo sector. Todos los aparatos ingleses regresaron indemnes a sus bases.

COMUNICADO YANKI

Washington. — El comunicado de guerra añade que en el día de ayer se desarrollaron en Filipinas violentos combates con grandes pérdidas por ambas partes.

Un desembarco japonés ha sido rechazado por las tropas norteamericanas. Los japoneses desembarcaron en algunos puntos de la costa occidental de la Península de Bataan y en otros consiguieron mantenerse en la Península.

El comunicado termina diciendo que las fuerzas norteamericanas y filipinas conservan el entusiasmo, valor y fuerza.

UN SUBMARINO JAPONES HUNDIDO POR LOS INGLESES

Londres. — El Almirantazgo británico, comunica:

Según informaciones recibidas un navío de S. M. que opera en aguas del Extremo Oriente, ha destruido un submarino japonés.

Las cargas de profundidad obligaron al sumergible a salir a la superficie, siendo entonces hundido con fuego de cañón. Algunos miembros de su tripulación han sido hechos prisioneros.

FUERZAS AUSTRALIANAS DESALOJADAS DE SUS POSICIONES POR LOS JAPONES

Tokio. — Las fuerzas japonesas han desalojado de las posiciones que ocupaban a la izquierda de la división australiana, las cuales se habían fortificado.

Las guarniciones blindadas japo-

nesas que han avanzado desde la costa septentrional de Malaca sorprendieron a las formaciones británicas por la retaguardia y en cooperación con fuerzas aéreas han hecho volar más de doce puentes. Los contingentes japoneses han diezmado a las unidades británicas que intentaron ofrecer resistencia.

35 AVIONES BRITANICOS DERIBADOS EN BIRMANIA

Tokio. — 35 aviones británicos han sido derribados en combates aéreos sobre Birmania, por fuerzas japonesas.

Normas para el consumo y distribución de pescado

No se podrá retener en los puertos para el consumo de la población más que 190 gramos de pescado por determinación del cupo total las insertas en el censo de racionamiento.

Esta distribución se hará por los Comisarios de recursos de acuerdo con los Comandantes de Marina.

Hasta que el abastecimiento del mercado de pescado fresco sea normal, no podrán adquirirse ninguna cantidad las fábricas de conservas.

Por los Comisarios de Recursos se determinará la cantidad de pescado que en su momento pueda destinarse a la elaboración de conservas.

Corresponde a los Comisarios de Recursos la Vigilancia del envío de pescado a los puntos de consumo, y telegrafiarán a los Gobernadores civiles respectivos los embarques de pescado, con expresión de su cuantía que se remitan a sus provincias. Los precios para las subastas en puerto se fijan en un 15 por 100 menos que los que rigen para el consumo público. Los armadores están obligados a llevar el pescado a subasta que se realizará precisamente en la zona de los puertos.

Todos los armadores que antes del 15 de Diciembre exportaban su propio pescado, continuarán autorizados para ello, sin necesidad, por tanto, de subastarlo a los exportadores habituales, pero unos y otros tienen la obligación de respetar los porcentajes de exportación a los centros de consumo que señalen los Comisarios de recursos.

Todo el pescado que llegue a los centros de consumo tiene que pasar previamente por el mercado central, en el cual, y a través de los asentadores, si los hubiere, se verificará el reparto equitativo a los detallistas de acuerdo con las necesidades de consumo que éstos experimenten, así como con la situación de los mismos.

En los barrios más o menos populosos que exijan mayor o menor cantidad de abastecimiento, los detallistas que antes del 15 de diciembre recibían directamente el pescado de los puertos continuarán el mismo régimen autorizado, pero con la obligación de que previamente pasen por el Mercado central.

Las cantidades de pescado que de este modo traigan los detallistas, les serán descontadas de los cupos que pudieran corresponderles en la distribución equitativa de que antes se hace referencia. Estas reducciones servirán para acrecentar el abastecimiento de aquellos otros detallistas

En una sola acción, una escuadrilla japonesa, entabló combate contra treinta aparatos ingleses, resultando de los cuales han sido derribados.

LOS INGLESES SE REPLIEGAN EN MALACA

Londres. — Las fuerzas británicas que combaten en la costa oriental de Malaca siguen repliegándose hacia el sur del río Martin, según se anuncia de fuente competente.

Los presupuestos del Estado

AFFECTAN A LOS MEDICOS FORENSES, A LOS FUNCIONARIOS DE LA MAGISTRATURA JUDICIAL Y A LOS SACERDOTES

Madrid. — El Ministro de Justicia Sr. Bilbao, hablando con los periodistas de los presupuestos, en la parte que afectan a su departamento, ha dicho que los médicos forenses pasan a depender del presupuesto general del Estado (hasta ahora dependían de los Ayuntamientos).

Disfrutarán por tanto de las elevaciones de sueldo que se ordenan en el presupuesto recientemente aprobado.

Con ello se atiende una razón de justicia, ya que estos funcionarios ejercen una análoga función social que rebasa los ámbitos municipales.

También han obtenido aumentos presupuestarios que ya se iniciaron anteriormente los funcionarios de la Magistratura Judicial, así como todos aquellos sacerdotes, clero Católico, capellanes, etc., que disfrutaban de sueldo en el presupuesto del Estado no fueron incluidos en los aumentos consignados en los presupuestos anteriores.

La conferencia de Río Janeiro

En el [acuerdo adoptado] las naciones americanas reafirman su solidaridad y se recomienda la ruptura de relaciones con el Eje.

El Perú y Brasil ya han consumado la ruptura

TEXTO DEL ACUERDO
Río de Janeiro. — El texto modificado de la resolución adoptada en la Conferencia Interamericana que se celebra en la capital brasileña, es el siguiente:

ARTICULO PRIMERO. — Las repúblicas americanas reafirman su determinación de considerar todos los actos de agresión contra una de ellas, efectuados por un estado no americano, como una agresión contra todas, constitutiva de una amenaza inmediata a la libertad e independencia de América.

ARTICULO SEGUNDO. — Las repúblicas americanas reafirman su completa solidaridad en la determinación de colaborar para la protección recíproca, hasta que los efectos de la actual agresión hayan desaparecido.

ARTICULO TERCERO. — Las repúblicas americanas, conforme al procedimiento estipulado por sus leyes internas y teniendo en cuenta la situación y circunstancias de cada república por lo que se refiere al conflicto actual, recomiendan la ruptura de relaciones con el Japón, Alemania e Italia, porque una de estas fué la primera en atacar a estos estados y porque los otros dos países declararon la guerra a una nación americana.

ARTICULO CUARTO. — Las repúblicas americanas declaran en conclusión, que antes de reanudar las mencionadas relaciones, se consultarán para que sus decisiones tengan carácter solidario.

SUMNER WELLES HARA UN RESUMEN PARA LOS EE. UU.
Río de Janeiro. — Se anuncia que el delegado norteamericano Sumner Welles, hará un resumen de los trabajos de la Conferencia panamericana en una emisión especial de radio, destinada a los Estados Unidos.

EL PERU ROMPE SUS RELACIONES CON EL EJE
Río Janeiro. — Se anuncia que el Perú ha roto sus relaciones diplomáticas con las potencias del Eje.

EL PROBLEMA DE LA FRONTERA ENTRE PERU Y ECUADOR
Río de Janeiro. — El Ministro de Negocios Extranjeros del Brasil, Aranha, ha celebrado esta mañana una conferencia con Sumner Welles y los Ministros de Ecuador

Sueños de Principe
La sublime historia de amor que inmortalizó dos almas

Esos tres
Merle Oberon
Miriam Hopkins

La película inolvidable
¡Dos films cumbres en español!

Hoy y mañana. Ultimos días
La marca de Fuego
VICTOR FRANZEN

Alarma en la Ciudad
BORIS KARLOFF

Dos ruidosos éxitos en español

LA TEMPESTAD
PEPITA ROLLAN
JOSE M. AGUILAR
ELIO GUZMAN
ANIBAL VELA

Servicio especial de tranvías
FINCAS GAYA
Rubi, 29-18

El Señor Don Cosme Prohens Mas

Propietario y Ex-Alcalde

HA FALLECIDO EN CAMPOS DEL PUERTO EL DIA 24 DEL CORRIENTE MES, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos, hijo político, nietecita, hermanos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy domingo a las 19 y al funeral que se celebrará a la iglesia parroquial de Campos, mañana lunes a las 11, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Nueva, 10, Campos.
El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La División Azul

ELOGIO DE LOS VOLUNTARIOS MURCIANOS EN RUSIA

Murcia. — El Teniente de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de esta capital, camarada José Gómez Sanz, que alió al mando de los voluntarios de la División Azul de Murcia, ha escrito una carta llena de fervor patriótico, dirigida al Secretario Provincial de Milicias, en la que pone de manifiesto el espíritu combativo y heroico de los camaradas de la Falange.

Los voluntarios murcianos—dice— han escrito una página gloriosa en la Historia de la Infantería española, defendiendo una posición que fué contraatacada con toda clase de elementos por el enemigo durante veinticuatro días con efectivos de dos regimientos entre los que se contaba artillería, morteros pesados, antitanques y aviación, sin conseguir poner el pie en el territorio defendido por estos valientes, que aguantaron día tras día sobre la nieve, llegando al cuerpo a cuerpo muchas veces.

Este comunicado estará redactado en español, inglés, portugués y francés.

Las relaciones del Brasil con el Eje estan virtualmente rotas

Río de Janeiro. — El Ministro brasileño de Asuntos Exteriores ha declarado a la prensa que las relaciones diplomáticas entre el Brasil y las potencias del Eje han quedado virtualmente rotas.

LA COMISION ECONOMICA APRUEBA LA RUPTURA DE RELACIONES ECONOMICAS

Río Janeiro. — La Comisión Económica de la Conferencia Panamericana ha aprobado la propuesta de ruptura de relaciones económicas de las naciones americanas con las potencias del Eje.

Los Reyes ingleses van a vivir en una casa de ciudad

PORQUE LA SERVIDUMBRE PALATINA SE HA REDUCIDO

Londres. — Los Soberanos ingleses se disponen a habitar dentro de quince días una vivienda en un cuarto piso de un nuevo inmueble en la capital británica, según anuncia la agencia Reuter.

Este edificio es de construcción moderna y está hecho de acero y cemento.

Esta decisión ha sido adoptada a consecuencia de los nuevos llamamientos a filas, que han producido una disminución en la servidumbre de palacio.

La vivienda, construida especialmente para los Soberanos, está situada en el centro del inmueble, el cual está dedicado a oficinas.

Tiene una entrada especial para los reyes, los cuales dispondrán de un ascensor particular.

La guerra contra Rusia

LOS RUSOS INTENTAN ROMPER EL FRENTE ALEMÁN, Y EN EL SECTOR DE KURCH, LOS ALEMANES SE INFILTRAN EN TERRITORIO ENEMIGO

Berlin. — De origen militar se comunica, que el día 22 de enero las tropas alemanas han rechazado violentos ataques soviéticos en el sector de Kurch.

Los intentos rusos de romper el flanco de las líneas alemanas fracasaron ante el fuego concentrado de la artillería. Los cañones antitanques, destruyeron tres carros rusos y otras armas pesadas.

Con una temperatura de 41 grados bajo cero y un viento glacial del noroeste, una unidad de choque alemana penetró el mismo día en varios kilómetros de territorio bolchevique.

Después de encarnizados combates, estos destacamentos alemanes consiguieron limpiar varias localidades de soldados rojos.

Otros intentos del enemigo fueron igualmente rechazados.

El Señor Don Cosme Prohens Mas

Propietario y Ex-Alcalde

HA FALLECIDO EN CAMPOS DEL PUERTO EL DIA 24 DEL CORRIENTE MES, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos, hijo político, nietecita, hermanos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy domingo a las 19 y al funeral que se celebrará a la iglesia parroquial de Campos, mañana lunes a las 11, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Nueva, 10, Campos.
El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La División Azul

ELOGIO DE LOS VOLUNTARIOS MURCIANOS EN RUSIA

Murcia. — El Teniente de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de esta capital, camarada José Gómez Sanz, que alió al mando de los voluntarios de la División Azul de Murcia, ha escrito una carta llena de fervor patriótico, dirigida al Secretario Provincial de Milicias, en la que pone de manifiesto el espíritu combativo y heroico de los camaradas de la Falange.

Los voluntarios murcianos—dice— han escrito una página gloriosa en la Historia de la Infantería española, defendiendo una posición que fué contraatacada con toda clase de elementos por el enemigo durante veinticuatro días con efectivos de dos regimientos entre los que se contaba artillería, morteros pesados, antitanques y aviación, sin conseguir poner el pie en el territorio defendido por estos valientes, que aguantaron día tras día sobre la nieve, llegando al cuerpo a cuerpo muchas veces.

Este comunicado estará redactado en español, inglés, portugués y francés.

La ofensiva japonesa en Birmania

TIENDE A LIBERAR AL PAIS Y CORTAR LA CARRETERA QUE ABASTECE A LA CHINA ROJA

Tokio. — Se declara hoy que la ofensiva emprendida por los japoneses en Birmania tiene dos fines: La liberación del pueblo birmano y dominar la carretera de Birmania, utilizada por los ingleses para abastecer a Chung King, con lo que, se añade, las operaciones de Birmania tienen gran importancia.

El diario que da esta información añade que las dificultades que los japoneses han tenido que superar para llegar a dicha carretera son grandes, pues han tenido que atravesar una espesísima "jungla"

Sala Astoria

Triunfa nuevamente
DANIELLE DARRIEUX
en su mejor interpretación

CONDESA POR UNA NOCHE
(EN ESPAÑOL)

Una maravilla de arte
En el mismo programa:

MURCIA, LA DE LAS SIETE CORONAS

AIRE, SOL, VELAS BLANCAS

NOTICARIO UFA

HOY

Matinal a las 11
A las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'30

Próximo viernes
TU Y YO
Brigitte Horney

¡Pronto!
PILOTO A LA FUERZA
¡El mejor tónico para los nervios!

Recuerde
YO ERA UNA AVEN- TURERA

BORN
Todos los días

LA MADRE GUARDIA

JENNY JUG
en su film cumbre

NANETT
EN ESPAÑOL

MIERCOLES PROXIMO
JENNY JUG
en su film cumbre

NANETT
EN ESPAÑOL

SARNA
El remedio inofensivo
Antisárnico Martí
Censura n.º 1227

Radio Gramolas a PLAZS
Radio Receptores desde
50 pesetas mensuales
Marcas "Evangelina", "Orical", "Beyona", "S.T.R."
DEMOSTRACIONES A DOMICILIO ABSOLUTAMENTE SIN COMPROMISO.
EXPOSICION Y VENTA-RADIO E. BALEAR. S.L.
CALLE DE COLON 17 (antº) - Tel. 23-24.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

Torneo Nacional de Clasificación
MALLORCA - GERONA
(CAMPEON DE BALEARES CON LA MAXIMA PUNTUACION) **Campo BUENOS AIRES** (EQUIPO QUE NO HA SIDO NUNCA VENCIDO EN PALMA)
SENSACIONAL PARTIDO
HOY - Domingo, 25 a las 3
DESPACHO DE ENTRADAS Y LOCALIDADES EN EL LOCAL SOCIAL DEL MALLORCA